БОЛЬШЕВИТ. СТАЛЬ СТАЛИНСК, СИБ. КР.



9 7 WHITH 1884



БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Государственный художественный балет Викторины Кригер—в Сталинске



Сегодия в гортеатре начиныются гастроли государственного художествен ного балета под руководством васлужен ной артистки республики Вмиторины Кригер. Впервые Сталинск упидит высокие образцы балетного искусства в классическом исполнении.

Балетное искусство дореволюцион ной России было искусством придвор ной знати, дворянства, аристократии.

Для широких тру дящихся масс опо было чедоступным Только после Ок тябрьской револю ции балет, как и все искусство в целом, стал досто линем широких масс. В арсепале COBETCHOTO HCRYC ства балет вавоевы вает все более проч пое, почетное ме сто. И, все-же. балет панболее отсталое искусст во, что особенно ярко покавывает само содержание ба летаых произведе ний, до сих пор отличающихся бес CHOK STHOCT IND, штампом, традици ями старой балот ной школы: один

и те же жесты и движения, изображаю щие те или иные чувства, отвлеченность спектакля, развитие лишь технической стороны танца и препебрежение актерско го мастерства и роста образа в балетном искусстве, механическое перенесение приемов драмы в балет и т. д.

Однако, было бы неправильным умолчать о том, что советский балет ный театр сделал значительный шаг вперед по пути творческой перестрой ки, осуществляя реформы. Одним из выдающихся реформаторов балета явля Викторина Кригер, которая ставит задачей создание нового балет ного спектакля, перевоплощение тан цовщика в ганцующего актера. Балет Викторины Кригер идет по пути по степенного приближения к новому со держанию, добиваясь наибольшей про стоты, ясности и правдивости в искус стве, изображении обрава. «Актер раз говаривает жестом, движением, танцем. Тапец двигает действие, а це останав ливает его, как обычно в балете». Ос ванвая классическое паследство прош лого, балет Викторицы Кригер стре мится эсвободить актеров от штамца былых традиций, к балетному спектак лю современности.



Огромная творческая работа, кото рую ведет государственный балет, при ближайшем участии народного арти ста республики Вл. И. Немировича-Данченко, оказывает свое влияпие на раввитие всего советского балетно го исвусства. На сцене нашего театра мы увидим 3 балетных спектакля: «Соперицы» — балет в 3 актах, му выка Гертеля, «Корсар» — балет в 3 актах, м у з м к а Адама, «Красный Мак» — 3 акта, мувыка Глиера и ве чер балета в 3 отдечениях. В составе актеров — виднейшие мастера балетного искусства — главный режиссер Б. А. Мордвинов, Буркейстер, Холфин, Марков и другие.

Пот сомнения, что рабочий вритель Сталинска сумеет достойно оценить как само значение гастрольной поезд ки государственного балета, так и его спектакли. Культурный уровень рабо чего зрителя настолько вырос, что он сумеет правильно и глубоко воспри нять то образцы классического и со временного балета, которые узидит.

Общественность Сталинска го рячо приветствует гастроли госу дарственного балета и его руко водителя—Викторину Кригер.